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Leto XI., št. 16$ a 
Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 

ulica 5. — Telefon  št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana, Prešer« 
nova ulica 4. — Telefon  št. 2492, 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št. 13. — Telefon  št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
it. 2. — Telefon  št 190. 

Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub« 
Ijana ŠL 11.842; Praha čislo 
78.180; Wien št 105 241. 

Ljubljana, sobota 19« julija 1930 Cena t Din 
Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 
-

Uredništvo: 
Ljubljana: Knafljeva  ulica 5. Telefon 

št 3122, 3123. 3124. 3125 to 3126. 
Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te* 

lefon  š t 2440 (ponoči 2582). 
Celje: Kocenova uL 3- Telefon  St. 190. 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarifu. 

»Reichstag" razpuščen 
Zbornica je s 15 glasovi večine razveljavila uvedbo 
finančnega  zakona potoni zasilne naredbe — Nove vo-

litve bodo 14* septembra 
Berlin, 13. julija, d. Položaj v nemški 

zbornici je po vzakonitvi finančnega  načrta 
z zasilno odredbo čl. 48 ustave se vedno 
povsem nejasen. Zaenkrat je samo gotovo, 
da se bo vršilo najbrže še danes glasovanje 
o predlogu socialistov, da zbornica ne odo-
bri vporabe zasilne odredbe in jo razveljavi. 
Toložaj je tem bolj napet, ker so sporočili 
zastopniki nemške ljudske stranke, da bo-
do glasovali za predlog socialistov, če vlada 
takoj z zasilno odredbo ne vzakoni tudi 
davka na posamezne osebe, česar dosedaj 
ni storila zaradi odpora soeijalistov. Na 
zahtevo demokratov je bil naknadno vza-
konjen z zasilno odredbo tudi zakon o po-
višanju davka na potrošnjo pijač. 

Odločitev o usodi socialističnega predloga 
leži pri nemških nacijonalcih, ki so imeli 
na podlagi včerajšnjega ultimata dr. Brii-
ninga daljše razgovore z njim, pri katerih 
so mu obrazložili svoje zahteve. Predvsem 
so zahtevali, da razbije centrum prusko 
vladno koalicijo, kar pa je dr. Briining od-
ločno odklonil in izjavil, da je to mogoče 
3e pod pogojeni, če se razpusti pruski de-
želni zbor in razpišejo nove volitve. Dalje 
so zahtevali nacijonalci, da prevzame mesto 
finančnega  ministra kak njihov zaupnik, 
ki bi potem uredil državne finance  s po-
močjo daljšega uporabljanja zasilnih od-
redb. 

Vlada polaga velike nade na to, da na-
cijonalci niso med seboj složni in da je za-
pustila včerajšnjo sejo nacijonalnega kluba, 
skupina 23 poslancev pod vodstvom grofa 
Westarpa, ki so baje pripravljeni podpirati 
vlado in glasovati proti socialističnemu 
predlogu. 

Berlin, 18. juilja. A A. Nemški držav-
ni zbor je na sinočnji seji in pri drugem 
čitanju sprejel načrt zakona o organi-
ziranju podpiranja vzhodnih nemških 
provinc. 

Odločilno glasovanje 
Berlin, 18. julija s. V državnem zboru, 

ki je bil tako polno zaseden, kot že dolgo 
ne je bil socijalno demokratski predlog za 
ukinitev vzakonitve finančnega  zakona z 
zasilno odredbo sprejet z 236 : 221 glaso-
vom. Za predlog so glasovali socialni de-
mokrati, komunisti, narodni socialisti, oba 
člana stranke prava in Hugenbergova sku-
pina nemških- nacijonalcev. 

Državni kancelar dr. Briining se je takoj 
po glasovanju dvignil ter prečital dekret 
državnega predsednika Hindenburga o 
razpustu državnega zbora. Pred prečita-
njem dekreta je še izjavil: »Zbornici mo-
ram sporočiti sledečo naredbo državnega 
predsednika Hindenburga. Ker je državni 
zbor danes sklenil, da se zasilne odredbe 
po čl. 48. državne ustave ukinejo, razpu-
ščam po čl. 25. državne ustave državni 
zbor. 

Naslednji stavki kancelarjeve izjave ni-
so bili več razumljivi, ker so začeli komu-
nisti kričati.: »Dol z državnim predsedni-
kom! J Ko je državni kancelar ob 13. uri 
zaključil svoj govor, je predsednik Loebe 
zapustil svoje mesto in s tem je bila for-
malno zaključena zadnja seja državnega 
zbora. Komunisti so predno so zapustili 
dvorano, zapeli še kitico mednarodne him-
ne. 

Vest o razpustu državnega zbora, so 
razširile po mestu posebne izdaje in izzvale 
povsod največjo senzacijo. 

Berlin, 18. julija, g. Politični krogi 
stoje popolnoma pod vtisom danes pro-
glašenega razpusta državnega zbora. 

Nove volitve 
Po današnji seji državnega zbora se 

je sestala državna vlada na razgovor 
glede nadaljnjih ukrepov. Na seji je bi-
lo sklenjeno, da se bodo vršile nove 

volitve v nedeljo dne 14. septembra. 
Proračun za leto 1930, ki ga državni 
zbor ni mogel več sprejeti, bo uveljav 
Ijen z zasilno naredbo državnega pred-
sednika Hindenburga z uporabo čl. 48, 
weimarske ustave. Zasilna odredba o 
odkritju primanjkljaja v proračunu, ki 
jo je državni zbor ukinil, bo formelno 
umaknjena in nadomeščena z novo na-
redbo, ki bo vsebinsko v materijalnem 
pogledu enaka, dasi bo vsebovala tudi 
gotove spremembe. Ta zasilna odredba 
bo že izšla v prihodnjih dneh v »Služ' 
benem listu«. Državna vlada bo poleg 
tega izdala manifest  na nemški narod. 

Popoln razkroj Hugenbergove 
stranke 

Posledica današnjega glasovanja je, 
da se je nemško-nacijonalna frakcija 
ponovno cepila, ker je okoli 20 
poslancev nemško-nacijonalne stranke 
pod vodstvom grofa  Westarpa glaso 
vala za vlado, približno 35 poslancev 
pod vodstvom Hugenberga pa prot: 
vladi, dočim se je tretja skupina naci-
jonalcev sploh vzdržala glasovanja 
Nemško-nacijonalna frakcija  se je ta-
koj po razpustu državnega zbora se-
stala, da bi se posvetovala o novem 
položaju. 

Prognoze za volitve 
Vsi politiki, ki se zavedajo odgovor-

nosti, soglašajo v tem, da je nastopila 
sedaj težka kriza parlamentarizma in 
demokracije v Nemčiji. Volilni boj bo 
najbrže tako ljut, kakor še ni bil do 
sedaj pri nobenih volitvah. Že sedaj se 
lahko reče, da bodo v novem parlamen-
tu radikalne stranke desnice in levice 
zelo ojačene, dočim bodo meščanske 
stranke težko oškodovane. 

Večerna izdaja socialno-demokrat-
skega »Vorwarts« piše: »Hugenberg že-
li spremeniti državo v Veliko Turingiio! 
Hugenberg hoče državo vreči v nedo-
gledno gospodarsko in politično zmedo t 
Oboževatelji diktature vonjaio Jutranji 
zrak in hočejo razdejali parlamentarno 
večinsko vlado in končati s parlamen-
tarizmom.« i 

Ako se bodo vršile' v nedeljo dne 14. 
septembra nove volitve, je računati po 
tem s prvo sejo novoizvoljenega dr-
žavnega zbora sredi oktobra. 

Historijat razpuščsnega 
Reichstaga 

Danes razpuščeni državni zbor je po-
sloval dve leti in dva meseca. Izvoljen 
je bil dne 20. maja 1928. Pri takratnih 
volitvah so odnesli socialni demokratje 
veliko zmago in prišli v državni zbor 
s 152 zastopniki. Druga najmočnejša 
stranka je bila nemško-nacionalna, s 77 
poslanci, od katerih pa je kmalu nato iz-
gubila 13 poslancev zaradi odcepitve 
Treviranusove skupine. Sedaj je za-
pustilo nacionalni tabor še 23 poslancev 
Westarpove skupine. 

Politični položaj je izzval na današ-
njem borznem prometu brezprimerni 
preokret. Pri otvoritvi oficijelnega  pro-
meta so bile vesti o položaju precej 
nasprotujoče, kar je izzvalo splošno re-
zervo, tako da veliko število akcij 
sploh ni notirala. Ob pričetku 2. ure, 
ko se je izvedelo za razpust državne-
ga zbora, je nastopil nenaden padec 
tečajev, ki so znatno padli. 

Zaporno povelje za Vančo Mihajlova 
Sofijsko  državno tožiteljstvo je odredilo aretacijo šefa  makedonstvu-
juščih, Vančo Mihajlova, ker je sokriv umora protogerovca Pundera 
Sofija,  18. julija g. Te dni se bo pričela 

pred tukajšnjim kazenskim senatom raz* 
prava proti morilcu pisatelja Pundeva, ki 
je bil v marcu t. 1. umorjen zaradi stali« 
šča, ki ga je zavzemal v makedonskem 
vprašanju. Razen obeh storilcev Madarske* 

fa in Stamenkova ter sokrivca Tobukova, 
i so v policijskih zaporih, je obtožen so* 

krivde tudi vodja revolucionarne makedon* 
ske organizacije Ivan Mihajlov, ki ga ozna* 
cujejo kot intelektualnega povzročitelja 
dejanja. Ker je njegovo bivališče neznano, 
bo obsojen v odsotnosti. Razprava proti 

Ivanu Mihajlovu se pričakuje v Sofiji  z 
največjo napetostjo. 

Dunaj, 18. julija. AA. Listi poročajo iz 
Sofije,  da je včeraj državni tožilec izdal od-
lok, naj redarstvo aretira Vanča Mihaj-
lova, šefa  makedonskega revolucionarnega 
odbora. Aretacijo utemeljuje državni toži-
lec s tem, da je Vanča Mihajlov dal glavno 
pobudo za umor protogerovca Pundeva, ki 
je bil umorjen sredi Sofije  6. marca 1930. 
Državni tožilec zahteva smrtno kazen za 
Vančo Mihajlova. Redarstvo je izdalo za 
pobeglim Mihajlovom tiralico. 

Položaj v Franciji 
Pariz, 18. julija. A A. »Le Temps« pri-

občuje članek o položaju v Franciji in veli, 
da mora socialistična opozicija računati z 
dvema, za njo trpkima dejstvoma, ki pa 
sta razveseljiva za Francijo. Francija je 
predvsem v ugodnem gmotnem položaju, 
obdana sicer od splošno kritično razpolože-
nega občega gospodarstva. Ta položaj pa 
je po drugi strani posledica dejstva, da na-
rašča v zadnjih 4 letih obči socialistični 
Vpliv na vodstvo javnih zadev. 

Steidle napada Slovence 
Dunaj, 18. julija, g. Pred nekaj dnevi je 

Imel heimwehrovski vodja dr. Steidle go-
vor, v katerem je žalil slovensko prebival-
stvo na Koroškem. Koroška deželna vlada 
se je na današnji seji bavila s temi Steid-
lejevimi napadi in sprejela sklep, v kate-

rem ugotavlja, da smatra koroška deželna 
vlada za svojo najvažnejšo dolžnost, paziti 
na to, da bosta oba dela koroškega prebi-
valstva živela mirno in v bratski slogi, 
drug poleg drugega. Zaradi tega je treba 
slične dogodke najglobokejše obžalovati in 
najstrožje zavračatL 

Zlato se vrača v Evropo 
Newyork,  18. julija g. Včeraj je zapustilo 

Newyork na krovu »Bremena« za 4 mili« 
jone dolarjev zlata. Zlato je določeno za 
Francijo. To je prva pošiljka zlata po več« 
letnem presledku. Ko so zlato ukrcavali, 
so oblasti odredile obsežne varnostne me» 
re. Pristanišče je bilo popolnoma zaprto. 
Zlato so pripeljali v oklopnih avtomobilih. 
Na krovu parnika je 20 oseb, ki so dolo* 
čene za varstvo > zlata. Računati je, da bo» 
do tej pošiljki sledile še nove ia bo Fran« 
cija nakupila ie M 39 milijonov dolarjev 
zlata. 

TUROBEN POVRATEK 
NAŠIH SOKOLSKIH TEKMOVALCEV 

Včeraj so prišli v Ljubljano zjutraj tekmovalci, zvečer pa krsta s 
truplom br. Maleja — Pogreb bo v nedeljo dopoldne v Ljubljani 

popoldne v Bohinju - žalne svečanosti v Luxembourgu 
LJubljana, 18. julija. 

Tiho, brez šumnih in veselih pozdra-
vov in častitk se je vrnila naša zmago-
vita sokolska vrsta iz Luxembourga. 
Brzovlak, ki je pripeljal danes dopol-
dne sokolske borce v domovino, ni bil 
predmet veselja in pozdravljanja, ka-
kor prejšnja leta ob sličnih prilikah. 
Kljub lepemu uspehu na tekmi leži glo-
boka žalost nad tekmovalci, kajti vra-
čajo se okrnjeni po svojem številu; v 
njih vrste je posegla smrt in ugrabila 
enega izmed najboljših, najmlajših, naj-
več obetajočih. Brat Tone Malej je v 
tujini zatisnil za vekomaj svoje oči in 
prst domovine bo sprejela le še njego-
ve zemeljske ostanke. V čašo slave ln 
uspeha je kanila kaplja bridkosti in 
grenkosti ter spremenila povratek v 
žalostno potovanje. Izmučene po dolgi 
vožnji in slabo prespani noči je naše 
borce prevzela žalostna zavest, da bo-
do na domačih tleh Ie glasniki nesre 
če, ki je zadela narod, ne pa glasniki 
zmage in slave. Več ko vsa dolgotraj-
na vožnja jih je potrla ta misel in s tre-
sočim glasom odgovarjajo na vpraša-
nja o nesreči in o nadaljnjih dogodkih 
Tako-le nekako pripovedujejo: 

Žalostno svidenje 
Po usodnem padcu so takoj prepe-

ljali brata Maleja z rešilnim avtom v 
mestno bolnico v Luxembourgu. Iz-
redno ljubeznivi zdravniki so tako, 
spoznali, da je vsak trud zaman, niso 
pa tega povedali tovarišem, marveč so 
zanje imeli le besede tolažbe, da jim ne 
vzamejo poguma za nadaljnje tekmo-
vanje. Resnico pa so zvedele druge te-
lovadne vrste in tudi v javnost je pro-
drla vest o resnem stanju brata Male-
ja. Že v torek so listi prinesli žalostno 
vest, da je ponesrečeni jugoslovenski 
telovadec preminul. Tovariši niso ver-
jeli in so se pripravili za odhod. Skle-
nili so, da pri ponesrečencu puste bra-
ta Osvalda in Štuklja, ki sd je bil med-
tem že opomogel od pretresa pri oad 
cu, sami pa, da se poslove od brata 
Maleja in krenejo na pot. Ko pa je pr-
va skupina tovarišev prišla v bolnico, 
da se poslovi od njega, so ji javili pre-
tresu jočo vest, da je brat Malej že ob 
7. uri zjutraj preminul in da je že na 
mrtvaškem odru v kapeli bolnišnice. 

Sožalje Ltreembourga 
Kakor bKsk se je raznesla vest po 

vsem mestu, nakar so začele romati h 
krsti preminulega junaka množice me 
ščanov in zastopniki organizacij, med 
narodne telovadne vrste, v kolikor še 
niso bile odpotovale iz Luxembourga, 
in zastopniki oblasti pa so po pokro-
pitvi mrliča prišli v hotel, da izrazijo 
svoje globoko sožalje nad težko izgu-
bo, ki je zadeia naš narod in našo dr-
žavo. Sto in sto odličnih obiskovalcev 
se je vpisalo v žalno knjigo. Med nji-
mi so predstavniki luxsembourške vla-
de in posameznih ministrstev ter pred-
stavniki mesta m najodlionejših korpo-
racij. 

Luxembourški nadškof  kropi 
umrlega Sokola 

Med odličnimi posetniki, ki so prišli 
kropit brata Maleja, je bil tudi nadškof 
luxembourški, ki je naslednji dan do-
poldne odslužil žalni rekviem za pokoj-
nim mladeničem. Žalne slovesnosti so 
se zopet udeležili zastopniki vlade, 
mestnega sveta, odposlanec dvora in 
predstavniki domačih kulturnih in 
športnih društev. 

Jugoslovenski izseljenci ob krsti 
Ganljivo sliko so nudili naši izseljen-

ci, delavci ogromnih luxembourških 
železarn in drugih industrij. Izprosili 
so si uro prostega časa in trumoma iz-
kazovali zadnjo čast tragično preminu-
lemu borcu, ležečemu negibno v sokol-
skem kroju na mrtvaškem odru. »Jao, 
lepi moj mladiču, jao, sokole«, so vzdi-
hovali osobito Ličani in si z žulja vimi 
pestmi brisali solze. Prihajali so do 
naših Sokolov in ž njimi iskreno opla-
kovali silno nesrečo. 

Žalna listtna hixemboorških 
telovadcev 

Luxembourška telovadna federacija 
je položila kondolacijsfco  Msto z nasled-
njim besedilom: 

»Telovadci stoje globoko potrti ob 
mrtvaškem odru svojega ljubega tova-
riša Antona Maleja iz jugoslovenske 
vrste, ki jim ga je tragična usoda v 
Luxembourgu iztrgala in ga z zvesto-
bo v mislih za siovo pozdravljajo. Nje-
govo težko prizadeto mater zagotav-

ljajo svojega odkritosrčnega in najpri-
srčnejšega sožalja.« 

Lista je bila v najkrajšem času pol-
na najodličnejših imen. 

Venci telovadnih federacij 
Medtem se je začelo zgrinjati cvetje 

nad bratom Malejem. Prva je prinesla 
velik venec z državnimi barvami bel-
gijska vrsta, za njo so prišli Madžari, 
Luxembouržani in Francozi. Češkoslo-
vaška vrsta je bila odpotovala iz Lu-
xembourga že pred smrtjo Malejevo, 
starosta poljskega Sokola grof  Zamoj-
ski, ki je posebno vzljubil naše tekmo-
valce, pa je takoj zopet prihitel iz Pa-
riza nazaj v Luxembourg, brž ko je 
prejel brzojavko o smrti našega bor-
ca. 

Priprave za prevoz Matejevega 
trupla v Ljubljano 

Vodstvo naše vrste je podvzelo vse 
korake za prevoz trupla v domovino. 
Pri tem jhn je bila v pomoč mednarod-
na telovadna federacija,  ki je uredila 
vse potrebno za poslednjo pot brata 
Maleja. Zaprli so truplo v dvojno cin-
kovo krsto in federacija  je prevzela 
vso skrb in stroške za prevoz do nem-
ške meje. V sredo popoldne sb se to-
variši poslovili od mrtvega druga in 
odpotovali domov. V Luxembourgu sta 
ostala le brata Štukelj in Ozvald, da 
prisostvujeta oficijelnemu  pogrebu ob 
prevozu trupla na kolodvor in da 
spremljata pokojnika na potu v ožalo-
ščeno domovino. 

Ovenčana s slavo, ali zavita v žalost 
in nemo bolest, se je vrnila naša vrla 
vrsta v domači kraj, za njo pa so do-
speli v spremstvu dveh bratov zemski 
ostanki mladeniča, ki je dal mlado živ-
ljenje, da pripomore do časti in slave 
našemu narodu, naši državi in naši za-
stavi. 

Sprejem tekmovalcev 
v Ljubljani 

Z brzovlakom ob 9. dopoldne se je 
pripeljala zmagovita luxembourška vr-
sta — brez Maleja, Štuklja in Ozvalda, 
ki spremljata krsto z zemeljskimi ostan-
ki tragično preminulega mladeniča — 
v domovino. Ker je vrsta izrečno že-
lela, da bi iz pijetetnih razlogov izostal 
vsak sprejem, ni bilo niti na Jesenicah, 
niti v Kranju, nitj v Ljubljani nikakega 
oficijelnega  pozdrava. 

Pač pa so tekmovalce na ljubljan-
skem kolodvoru pričakovali prvi pod-
starešina SKJ br. Gangl, starešina 
Ljubljanskega Sokola br. Kajzelj, pod-
starešina Sokola I. br. Josip Turk, na-
dalje sorodniki in prijatelji tekmoval-
cev, med temi eden najstarejših ljub-
ljanskih Sokolov br. Viktor Rohrmann. 
Na kolodvoru sta bila tudi minister 
pravde dr. Srškič, ki se je bil z jutra-
njim brzovlakom pripeljal iz Beograda, 
in ban inž. Sernec. Polnoštevilno so 
bili zbrani telovadci Sokola I. pod vod-
stvom br. Podgornika. Prišlo pa je tudi 
veliko število drugih Sokolov in sokol-
stvu naklonjenega občinstva. 

Ko je prišel monakovski brzovlak, 
so se prijatelji le nemo pozdravili z 
došlimi tekmovalci m jih obsuli z vpra-
šanji o podrobnostih tragične nesreče 
br. Maleja. 

Prišedša vrsta še ni vedela zaneslji-
vo, kdaj prispe v Ljubljano krsta s 
truplom ponesrečenega sokolskega to-
variša. Tekom dopoldneva pa je sokol-
ski savez prejel naslednjo brzojavko 
od br. Štuklja: Monakovo, 18. julija. 
Odhod krste s pokojnim Sokolom To-
netom Malejem danes ob 8.15 zjutraj, 
prihod v Ljubljano ob 19.36. Štukelj. 

Sožalne izjave 
Savez in ljubljanska župa SKJ je da« 

nes tekom dneva prejela sožalne izjave g. 
bana dravske banovine inž. Serneca, ko* 
mandanta dravske divizije g. generala Trip* 
kovica in ljubljanskega župana dr. Dinka 
Puca. 

Sožaina pisma so nadalje poslali: Ljub* 
Ijanskd Sokol, Sokol Ljubljana II., Sokol 
Ljubljana III, brzojavno pa so izrazili svo« 
je sožalje: Sokolska župa Novi Sad, Sokol 
Novi Sad, sokolska župa Osijek, Sokol Osi* 
jek*Donjd grad, sokolska društva št. Peter 
v Savinjski dolini, Ptuj, Muta*Vuzenica, 
Šalov cd, Sv. Lenart • Slov. goricah, Zagor* 
je, Domžale, Maribor I, Beograd IV. Te« 
kom večera so prispele sožalne brzojavke 
še od cele vrste drugih žup in društev. 

Iz Niša je poskila ljubljanska drama, ki 
se nahaja na turneji po Srbiji, brzojavko, 
v kateri čestita vrsti na krasnem uspehu 
in izraza sožalje nad nenadomestljivo iz* 
gubo. 

DMrfjaM  komandni general Tripkovič 
ptfe:  Ljubljana, 18. juHja 1930. Povodom 
tragične smrti odličnega aotroiskega borca 

Antona Maleja blagovolite sprejeti mojo 
globoko sožalje. — Za svojega zastopnika 
pri pogrebnih svečanostih sem odredil pe* 
sadijskega polkovnika g. Adolfa  Kilerja. 
Komandant divizijski general Sava P Trip* 
kovič 1. r. 

Dravski ban inž. Sernec piše: Ljubljana, 
dne 17. julija 1930. Povodom težke izgube, 
ki je zadela sokolske vrste in posebno Va* 

društvo, čigar član je bil pokojni brat 
Ione Malej, blagovolite sprejeti izraze mo. 
jega globokega sožalja. Ban inž. Sernec. 

Ljubljanski župan dr. Puc piše: Ljublja* 
na, dne 17. julija. Čast mi je izraziti v ime« 
nu mesta Ljubljane zadovoljstvo in na* 
vdusenje, s katerim je ljubljansko prebi* 
valstvo sprejelo vest o slavni zmagi naše* 
ga Sokolstva na mednarodni tekmi v Lu« 
xembourgu, obenem pa globoko žalost in 
splošno sočutje zaradi tragične smrti ideal* 
nega mladega Sokola Maleja. župan: Dok* 
tar Dmko Puc 1. r. 

Pogreb 
Ljubijansak sokolska župa objavlja: 
Bratje in sestre! 
Svojega brata Toneta Maleja, ki je v iz-

vrševanju sokolske dolžnosti žrtvoval vse, 
samega sebe in svoje življenje, bomo sprem-
ljali vsi na njegovi zadnji poti. 

žalni sprevod v Ljubljani se bo vršil v 
nedeljo dne 20. julija t. 1. ob 9. dopoldne 
izpred sokolskega doma na Taboru na glav-
ni kolodvor po naslednjih ulicah in cestah: 
Vrhovčeva, Vidovdanska, Sv. Petra, Mari-
jin trg, Prešernova, Dunajska, Masaryko-
va cesta na gl. kolodvor. 

Sprevod se razvrsti po sledečem redu: 
godba Sokola I., venci, sokolski prapori, 
zastopstvo Saveza SKJ, zastopstva žup, 
člani v slavnostnem kroju, zastopstva kul-
turnih društev, luxembourška tekmovalna 
vrsta, križ, duhovščina in krsta, sorodstvo, 
zastopnik Nj. Vel. kralja, zastopniki raznih 
civilnih in vojnih oblasti, oficirski  zbor, 
sokolsko članstvo v civilu z znaki (člani, 
članice, moški naraščaj, ženski naraščaj), 
ostalo občinstvo. 

Člani, članice, moški in ženski naraščaj 
se zbero ob 8.15 na telovadišču na Taboru. 
Žalne svečanosti se prično točno ob 9. do-
poldne. 

Po slovesu na kolodvoru, je odhod član-
stva na pogreb v Bohinjsko Bistrico z red-
nim vlakom, ki odhaja iz Ljubljane gl. ko-
lodvor ob 11.45. S tem vlakom se bo vozila 
tudi krsta blagopokojnega br. Toneta Ma-
leja. Prihod v Bohinjsko Bistrico bo popol-
dne ob 15.05, pogreb v njegovem rodnem 
kraju pa ob 16. uri popoldne. 

Članstvo lahko odhaja proti Ljubljani z 
rednim vlakom ob 17.08, ali s turističnim 
ob 19.07. 

Za udeležbo na pogrebu je dovolilo mi-
nistrstvo saobračaja a vseh progah in vseh 
vlakih območja ljubljanske železniške di-
rekcije četrtinsko vožnjo, na podlagi legi-
timacij, ki jih izdajo društva ali Sokolska 
Matica (Ljubljana Narodni dom) za ta pri-
mer. Veljavnost olajšave potrdi na legiti-
maciji žel. postaja v Boh. BistricL 

Zdravo! 
Sokolska župa Ljubljana, 

Kraljev zastopnik pri pogrebu 
Od maršalata dvora na Bledu je od-

rejen za zastopnika Nj. Vel. kralja pri 
pogrebu br. Maleja zastopnik koman-
danta dravske divizije brigadni gene-
ral Dragomir Popovič, ki bo na grob 
položil venec s trakom v narodnih bar-
vah z napisom: Antonu Maleju borcu 
za slavu otažbine — Aleksandar. 

Četrtinska vožnja za udeležence 
pogreba 

Sokolski savez objavlja: 
Vsem bratskim društvom! Ministr-

stvo Saobračaja je dovolilo z odlokom 
M. S. br. 14012 od 18. julija četrtinsko 
vozno ceno udeležnikom pogreba br. 
Maleja v Ljubljani in Boh. Bistrici na 
območju ljubljanske direkcije, ki velja 
od 19. do 21. julija. Društva naj iz-
stavijo vsakemu udeležencu tozadevno 
izkaznico, opremljeno z društvenim 
žigom, (ako nimate tiskovin, napravi-
te si jih sami), ki ga opravičuje do na-
kupa polovične vozovnice. Ob povrat-
ku se vozovnica samo žigosa v Ljub-
ljani, oziroma na postaji Bistrica-Boh. 
jezero s postajnim žigom. 

Savez SKJ. 

Beograjski glas o br. Maleju 
Beograjska »Politika« z dne 18. t m. pri-

naša izredno toplo pisan članek o jugoslo-
venski sokolski vrsti v Luxembourgu. Čla-
nek podrobno opisuje osebnosti naših telo-
vadcev, spominjajoč se s posebnim prizna-
njem br. Maleja in br. Štuklja, ki ju je med 
tekmo spremljala usodna nesreča. O bla-
gopokojnem br. Maleju piše poročevalec 
takole: »Brat Maiej je bil eden najboljših 
telovadcev in občinstvo ga je gledalo in 
ni trenilo z očmi. Od njega so vsi pričako-
vali mnogo. Že preteklo leto je na olim.oi-
iadi v Amsterdamu obrnil nase pozornost 
vseh telovadnih krogov. Br. Malej je izva-
jal vsako vajo z globokim razumevanjem 

in izredno eleganco. AH to pot ga je za-



pustila sreča., V sijajnem- neustrašenem 
zamahu se je odtrga! od" orodja in strmo-
glavil na dš, na tanko1 blazirib _ter se takoi 
onesvestil., TakoJe padel v"Luxembourgu 
boreč se. za zmago, Anton "Malej, ponos 
našega Sokolstva, dokazujoč ;s svojo smrt-
jo silo, disciplino in požrtvovalnost naših 
Sokolov«. - -

Silen dojem nesreče br. Maleja na 
na Čehoslovake 

Vodja češkoslovaške vrste br. dr. M. 
Klinger poroča v brnskih »Lidovih no-
vinah«, kako sileu je bil vtis na njego-
ve borce, ko so doznali. da je padel 
br. Štukelj pri dokončavanju svoje va-
je. Še večje zaprepaščenje pa jih.je ča-
kalo pri vstopu v šolo St. Clausen, kjer 
jih najprej niso pustili niti vstopiti in 
so jim nato javili, da se je težko pone-
srečil jugoslovenski tekmovalec brat 
Malej. Ko so nato vseeno vstopili v te-
lovadnico, je udarilo med nje kakor z 
jasnega. Br. Malej je ležal na nosilni-
ci in čakal, da ga odpeljejo v bolniš-
nico — jugoslovenska vrsta pa je okrog 
njega plakala. Dr. Klinger pravi dobe-
sedno: Bil je to strašen udarec za živ-
ce naših tekmovalcev. 

j  . . . . . . 

! Dalje poroča dr. Klinger, da so če-
ttošlovaiki p6 nesreči ugotovili, da je bil 
za tekmovanje določeni drog drsen, mag-
nezija vlažna, blazina pa tako tanka, 
[kakor bi j&šggggijie bil<t̂ .zaključku na-
glaša dr. ipaget, da 
več pripeti, dk fti  bila 
narodna tekma tako nezadostno pri-
pravljena kakor je bila v Ltucembourgu. 

Tekmovalna vrsta na 
Jesenicah 

Jesenice,  18. julija 
Z današnjim jutranjim monakovskim 

brzovlakom se je pripeljala iz Luxembour» 
ga naša sokolska tekmovalna vrsta, ki jo 
je vodil tudi letos naš savezni načelnik 
dr. Murnik. ' 

Na kolodvoru je sprejel vračajoče se 
tekmovalce jeseniški Sokol pod vodstvom 
staroste br. dr. Obersnela. Globoko pre* 
treseni in v dno duše ganjeni smo poslu* 
šali opisovanje usodnih trenutkov, ki so 
dovedli do smrti enega naših najbolj svet« 
lih sokolskih članov, požrtvovalnega in 
nepozabnega nam prvaka brata Toneta. Ma« 
leja 

Po tričetrturnem postanku je vrsta, ka« 
teri so se poznali znaki prestanib duševnih 
naporov in globoke tuge po umrlem bratu, 
nadaljevala pot proti Ljubljani. 

Junak Malej na sokotskem Taboru 
Prihod krste s pokojnikovim truplom v Ljubljano in pre-

voz v sokolski dom na Taboru 
Zvečer ob 8- so pripeljali mrtvega brata 

Maleja v Ljubljano. O prihodu krste je 
bila Ljubljana obveščena že s kratko br-
zojavko br. Štuklja, ki jo je priobčil »Slov. 
Narod«. Zato so se pred sedmo uro zbira-
le na glavnem kolodvoru silne množice 
ljudstva, da dostojno sprejmejo junaka, ki 
je dal svoje mlado življenje za slavo dr-
žave in naroda. Vse je v tihi žalosti in z 
nestrpnostjo pričakovalo prihoda vlaka. 
Gorenjski brzoviak ob 19.36 se je zakasmi 
za kakih 30 minut, tako da je prispel šile 
po 20. uri. Skozi razsvetljena okna so 
množice opazile sokolski kroj bratov-
spremljevalcev, Štuklja in Osvalda. 

Vlaku je bil prikloplien tovorni voz v 
katerem je bila krsta z zemeljskimi ostaaki 
tnladega junaka. Po prihodu vlaka so od-' 
klopili tovorni voz s kr to ob izhodu za 
carinsko pošto ter ga odprli. Voz ie bil na-
polnjen s cvetjem, venci in šopki, ki so 
spremljali drago truplo iz Luxemburga. 
Vence, med katerimi ie bilo trinajst izredno 
velikih in lepih so poklonile pokojniku bel-
gijska, francoska,  poljska, madžarska ii. ju-
goslovenska tekmovalna vrsta, ostale pa 
mesto in država Luxemburgi mestni župan 
Luxembourga, mednarodna telovadna feK 
deraciia ter številne druge prosvetne in 
športne organizacije. Zlasti mnogo je bilo' 
šopkov, kj so ž njimi počastili spomjn na-
šega junaka posamezni luxembourski» pri-
jatelji, ki si jih ie bila naša vrsta pridobila 
za kratkega svojega bivanja v Luxembour-
gU. • .--v: . -V 

Na kratko so bile opravljene carinske, 
formalnosti.  Krsto so položili' v priprosti 
mrtvaški voz; množice Sokolov in druge-' 
ga občinstva so molče stale okrog !n 
okrog in marsikatero oko se ie prosilo ob 
pogledu na tesni dom Sokola strtih kril-
Dolg, po svoji priprostosti in iskrenosti 
globoko učinkujoč sprevod se je razvil in 
se pomikal proti pokojnikovemu drugemu 
domu, sokolskem Taboru. Sokoli in Soko-
lice so nosili na čelu sprevoda iz Luxsm-
bourga prispele vence in šopke, krsti pa 
so sledili pokojnikov brat, župan dr. Puc 
z obč. svetnikoma Likozariem in Urbasoin, 
podstarosta Sokola I br. Josip Turk, pod-
starosta župe br. Milko Krapež in dolga 
vrsta občinstva. Taborski Sokoli pod vod-
stvom načelnika br. Podgornika so tvori-
li častno stražo. 

* 

Pred sokolskim Taborom je pričako-
vala sprevod velika množica. Posebno 
oni, ki so pokojnika poznali od društve-
nih nastopov in tekmovanj. 

Tiho se je približal sprevod. Množi-
ca se je zgrnila okoli mrtvaškega voza, 
da vsaj vrdi krsto, v kateri leži nepo-
zabni znanec in tovariš Med spalirjem 
vencev so nesli člani Sokola I. krsto 
v vestibul, kjer so jo položili na že pri-
pravljeni katafalk.  Članice Sokola I. so 
zasule krsto s svežim cvetjem. Glasno 
ihtenje je zamiralo na črno odetih ste-
nah. Župan dr. Puc in podstarosta brat 
Turk sta tolažila pokojnikovega ihteče-
ga brata, ki mu je usoda tako iznenada 
vzela najboljšega tovariša. 

Ob stenah vestibula slone ogromni 
venci, ki so prispeli iz Luxembourga. 
Rože še vse sveže, kot bi jih pravkar 
utrgal, mlade kakor življenje junaškega 
Sokola, ki ga je smrt pokosila. Vsa kr-
sta je pokrita s šopki, spredaj venec 
s črno obrobljeno vizitko Adama Za-
moyskega, staroste poljskega Sokola. 

Zapirajo se težka vrata vestibula, 
ihtenje se čuje tudi na cesti. Množica 
še postaja pod stopniščem, težko je ver-
jeti, da je mrtev najidealnejši med ide-
alisti. 

Občinstvu bo dovoljen dostop h ka-
tafalku  od S. ure dalje do mraka. 
Veličastne pogrebne svečanosti v 

Luxembourgu 
Brata §tukelj in Osvald ne moreta pre* 

hvaliti prijaznosti, postrežljivosti in lju-
beznivosti Luxembouržanov. Dan pogreb-
nega sprevoda br. Maleja je bil dan vse-
občega narodnega žalovanja. Fz kapele v 
mestni bolnici se je v četrtek ob pol 3. 
popoldne razvila ogromna žalna povorsca 
proti kolodvoru. Dasi je sprevod motil hud 
naliv, je bilo vendar na nogah vse mesto, 
da spremi našega junaka na njegovi zad-
tiji poti v dbmovino. Žalni sprevod je vo-
dil dekan bolnice, za krsto pa sta stopala 

. |iaia Štukelj in Osvald- Za njima so. se 
, zvrstil? odlični zastopniki države, odpo-

slanci občinskega sveta z županom na- Če-
hi, vse tekmovalne vrste, ki so se še mu-
dile v Luxembourgu, zastopniki medna-
rodne federacije,  luxembourških športnih 
in telovadnih društev ter ogromne množice 
meščanov vseh slojev. 

Ko je žalni sprevod dospel do kolodvo-
ra in je dekan dajal br. Maleju poslednji 
blagoslov, je kar naenkrat prestala ploha, 
splnce je posijalo za par minut in nastal 
je ginlj;v prizor slovesa. Med blagoslovom 
in žarkim solncem so vzdignili krsto, jo 
naložili v vagon in. jo pokrili s cvetjem. 
Komaj je bilo to delo dovršeno, je s po-
dvojeno silo udarila močna ploha. 

Do nemške meje so spremili brata glav« 
ni funkcionarji  luxembourške telovadne 
zveze in vlade. Na nemški meji so se od* 
poslanci s solznimi očmi poslovili od mrt* 
vega borca in njegovih dveh spremljevalk 
cev, proseč ju, naj sporočita v . domovini 
iskrene izraze sožalja vsega luxembourške« 
ga naroda tako svojcem pokojnika kakor 
vsemu Sokolstvu in jugoslovenskemu na« 
rodu. 

Pevcem 
Poživljamo vse pevce liubljanskih in 

okoliških pevskih društev, da se ude-
leže pogreba tragično preminulega So-
kola Antona Mateja. Arhivarji nai pri-
nesejo s seboj znane nagrobnice. Čas 
pogreba bo naznanjen v dnevnikih in 
v avlah Glasbene Matice ter »Ljub-
ljanskega Zvona«. Zdravo! — Uprava 
Hubadove župe JPS. 

» 
Sokol Jezica.  V občem žalovanju za po« 

kojnim mednarodnim telovadcem bratom 
Malejem prelagamo za 20. julija napove« 
dani javni nastop na 27. julija. Odbor. 

Višja temperatura po vsej 
državi 

Beograd, 18. julija, p. Zadnje dni je po 
poročilih beograjske meteorološke postaje 
v naši državi ponovno zavladala vročina. 
Danes je bila n. pr. v Beogradu silna vroči-
na in je znašala od 11. do 13. temperatura 
38° C. Metereološka postaja javlja, ds je 
skoro po vsej državi zelo toplo. Najnižja 
temperatura je bila v Ljublajni in •sicer 
24°, povprečna temperatura pa je bila 30°. 
Dežja skoro nikjer ni bilo. 

I r  • •• • v f  • 

Komisija v Vrnjacki banji 
Beograd, 18. julija, p. Iz Vrnjačke banje 

poročajo, da je jugoslovensko - bolgarska 
centra Ln a mešana komisija za likvidacijo 
dvoiastniškib posestev ob meji nadaljevala 
svoje delo. Ker je bolgarski delegat Uzu-
pov odpotoval v Sofijo,  da dobi gotova na-
vodila od svoje vlade, sta danes obe dele-
gaciji delali ločeno. Zato o današnjih po-
sebnih sejah ni bil izdan noben komunike. 
Tako je naslal v delu gotov zastoj, ki pa 
ne bo dolgo trajal. Naša delegacija je poJ 
vodstvom "svojega šefa  Jankoviča urejala 
mnogoštevilne zadeve, predložene od naših 
rajonskih komisij. Doslej je bito predlože-
nih v rešitev 3000 zadev o likvidaciji dvo» 

lastniških posestev. Delo še razvija povolj-
no in bo kmalu zaključeno, čim se vrne bol-
garski delegat Uzupov. Posamezni delega-
ti so izkoristili današnji dan tudi za iziete 
v okolico. 

Železniška nesreča v Italiji 
Milan,  18. julija d. V Italiji se je dogo» 

dila zopet nova železniška nesreča pri Me« 
degnu, kjer se je zaletel neki tovorni vlak 
v brzovlak, namenjen v Medegno. Več va* 
gonov je bilo razbitih. Izpod razvalin so 
potegnili do sedaj 30 ranjencev, večinoma 
tujcev, k! so se mudili v Italiji na letov!« 
šču. Nesrečo je zakrivilo železniško oso* 
bje. 

Triumf  tehnike 
London, 18. julija AA. Davi ob 7.30 je 

londonski župan sir William Waterlow 
otvoril s pritiskom na gumb v mestnem 
domu radio*razstavo v Melbournu • Av« 
strallji. Tako so dosegli direktno zvezo 
med mestnim domom v Londonu in Mel« 
bournom. Na dani znak je londonski žu» 
pan spojfl  tok, nakar so zažarele luči na 
melbournski razstavi, ki je oddaljena 11 
tisoč milj od Londona. Cez četrt ure je 
bila izročena londonskemu županu brzo» 
javka fz  Melbourna, ki je sporočila, da se 
je poskus popolnoma posrečil. Pozneje so 
užgali luči v MelbortrrnO' 'Strpani v M o n t « 
realu v Kanadi", Welingtonu v Novi Zelan« 
diji in na Fidžijskih ©tokih. 

Veliko razdejanje v mestu 

Kranj, 18. julija. 
Dages je Kranj domala doživel svoj sod-

ni dan. Malo pred 18. uro je -zadivjal nad 
mestom orkan z nalivom, strelami, točo in 
s tako besnostjo, kakor stari meščani sploh 
ne pomnijo. Bilo je, kakor opisujejo ame-
riške. floridske  tornade. 

Proti 18. uri se je nebo hipoma stemni-
lo in prevleklo z besnečo meglo črnih pa-
sov. Prej deloma jasno nebo je kar počr-
nelo. Od jugozapada je potegnil nenadoma 
silovit vihar, ki je divjal v popolnoma vo-
doravni črti nad zemljo. Vlila se ie ploha 
kakor iz škafa,  tako da ni bilo videti niti 
par korakov pred se. Ljudi se je polastila 
groza. , 

Vihar je divjal s hitrostjo nad 80 km na 
uro ter se je upiral ob zapadno skalnato 
steno visokega Kranja in ob strehe ter 
povzročil nad mestom velik vrtinec, ki ie 
odnašal s streh opeko, dvigal tudi strehe 
same in rušil dimnike. Vmes pa je padala 
toča debela kakor orehi, ki je razbijala 
stekla kakor listje. V mestu je nastal tak 
trušč in ropot, da sploh ni bilo ničesar 
drugega slišati. Ljudje so samo čakali, ka-
ko se bo vse to končalo. 

To strašno stanje je trajalo kakih pet 
minut. Ko je ponehalo, se je nebo nad rie-
stom vidno razsvetlilo in šele sedaj se je 
lahko videlo, kaj je neurje povzročilo. 
Vse ulice so bile povprek posute kar na 
debelo z opeko. Ponekod jo je bilo na ku-
pe. Večina streh je kazala gola rebra, na 
nekaterih pa so bili celo vrhovi streh dvig-
njeni. Enako velika škoda je bila povzro-
čena na oknih. Samo na gimnazijskem po-
slopju in sreskem poglavarstvu je bilo po-
bitih nad 200 šip. 

Vihar je s svojo silo tudi izruval cela 
drevesa s koreninami vred ter jih metal 
po tleh. Tako je na državni cesti izruval 
več kostanjev, ki so padli preko ceste in 

K na 
cer 

onemogočfil  vsak prevoz, ftfnilii  Škode je 
povzročil tudi na vseh restavracijskih vr-
tovih, kfer  Se polomil vse potao drevja. 
Škoda na vrtovih je sploh ogromna. 

Vihar je porušil tudi S m visoki gornji 
del stolpa pungarške cerkve in ga odne-
sel kakih deset metrov daleč. Čudno je, 
da k sreči ni poškodoval neke gospe, ki ,se 
je nahajala v uti samo šest korakov, proč 
od mesta, kamor je priletel odtrgani del 
stolpa. Vihar je tudi upognil vrhova cerk-
venih stolpov žapne cerkve v Stražišču in 
roženvenske cerkve v Kranju, s strehe 
mestne župne cerkve pa je odnesel večino 
opeke. 

Divjal je nato od mesta proti Šenčurju 
in Kamniškim planinam. V vseh vaseh na 
tej progi je večino kozolcev razmetal po 
tleh. Škoda je tem občutnejša, ker so bili 
polni žita. Kakor pripovedujejo potniki je-
zerskega avtobusa, ie pogled na polje pri 
vaseh od Preddvora proti Kranju strašen. 
Prebivalstva se je polastila žalost in obup. 

S kako besnostjo in močjo ie divjal nad 
mestom vihar, priča tudi, da je v lesnih 
skladiščih pri kranjskem kolodvoru razme-
tal cele skladovnice desk. Dvigal jih je v 
zrak ter metal daleč naokrog. Huda nesre-
ča je doletela voznika Petra, ki prevaža 
pošto iz Cerkelj v Kranj. Neurje ga je do-
hitelo na odprtem polju med Primskovim 
in Šenčurjem. Vihar tm je prevrnil voz in 
pri tem težko poškodoval konja. Peter sam 
pravi, da je preživel najtežje ure svojega 
življenja in da je mislil, da ne bo več pri-
šel živ domov. Pripoveduje, da je povsod 
videl, kako je vihar izruval nr^eta velika 
drevesa s koreninami vred. Vihar Je na 
cesti zalotil tudi avtobuse, ki so morali 
ustaviti vožnjo in počakati, da je neurje 
ponehalo, bili pa so v nevarnosti, da jih 
veter prevrže. 

žalna svečanost v Beogradu za žrtvami 
jadranske katastrofe 

Društvo »Jugoslovenski turist« Je priredilo v Beogradu slovesno za-
dušnico in nato žalno zborovanje 

Beograd, 18. julija, r. Društvo jugosloven 
skih turistov je priredilo danes ob 9. do-
poldne svečano zadušnico žrtvam ponesre-
čenega »Karadjordja«. Katoliška cerkev j-? 
bila nabito polna ljudi. Zadušnico je služil 
beograjski župnik dr. Wac;ner ob asistenci 
dveh drugih duhovnikov. Navzoč je bil tudi 
beograjski nadškof  dr. Raiael Rodič. Kra-
lja je zastopal kapetan bojnega broda 
Mundorfer.  Prisotni so bili tudi zastopniki 
državnih oblastev. Češkoslovaško poslani-
štvo je zastopal svetnik Ševtik z velikim 
številom članov češkoslovaške kohmije v 
Beogradu. S poljskega poslaništva je zadu-
šnici prisostvoval . novinarski ataše Belin-
ka. Beograjsko občino je zastopal kmet-
pravnik Protic. Razen tega so bili pri za-
dušnici zastopniki vseh kulturnih, nacijo-
nalnih. gospodarskih in profesionalnih  dru-
štev. Po zadušnici je predsednik vJugoslo-
venskega turista« Stanko Benič imel pred 
cerkvijo govor, v katerem je izvajal med 
drugim: 

»Ko so po Vidovdanu, po onih divnib 
vseslovanskih revijah, kakršnih dozdaj še 
ni videl, ne doživel slovanski jug, odletele 
proti morju sokolske legije Čeboslovakov, 
Poljakov in drugih milih nam Sokolov, ko 

šega morja in v opoju ljubezni in bratstva 
jugoslovenskih src vračali na svoje domo-
ve, sb iznenada sredi tihe in jasne noči, 
obsijane po mesečini našega Jadrana, doži-
veli katastrofo,  ki je zavila v črno naše 
Primorje in izzvala globoko bol v vsem ju-
goslovenskem, češkoslovaškem in poljskem 
svetu. Italijanska ladja »Francesco Morosi-
ni« se je zaletela v prvaka naše potniške 
mornarice »Karadjordja«, pri čemer je na-
šlo smrt pet nedolžnih Irtev, več drugih 
pa je dobilo hujše ali lažje rane. In da nf 
bilo legendarne prisebnosti in junaštva na-
ših pomorskih častnikov in mornarjev, da 
ni bilo edinstvene discipline vseh slovan-
skih Sokolov, bi bilo što izletnikov naših 
dragih gostov skupno z našim najlepšim ln 
največjim potniškim parnikom brez usmi-
ljenja čin brez rešitve pogoltnilo morje. 
Za pokoj duš nepozabnih žrtev, umrlih v 
Pašmanskem prelivu pri Biogradu, je Beo 
grad, prestolnica kraljevine Jugoslavije, 
danes iz globine svoje duše in iz topline 
svojih src molil k Bogu. "Našim milim po-
kojnikom, bratom in sestram Sokolom i t 
bratske in zavezniške nam češkoslovaške 
države, naj bo slava in večna hvala, naj jim 
bo svež spomin med nami. Slava jim!« 

Burna seja štajerskega deželnega zbora 
Protest „Landbunda" zaradi intervencije deželnega 
glavarja Rintelena v korist izgnanega majorja Pabsta 
Gradec, 18. julija, d. Na včerajšnji seji 

štajerskega deželnega zbora se je vršila de-
bata o interpelaciji poslancev »Kmetske 
zveze« naslovljeni na štajerskega deželne-
ga glavarja dr. Rintelena. V interpelaciji 
so vprašali poslanci dr. Rintelena, kdo ga 
je poveril, da je skupno s tirolskim dežel-
nim glavarjem dr. Stumpfom  interveniral 
na Dunaju pri zvezni vladi, da bi preklicala 
odlok p izgonu majorja Pabsta. 

V imenu »Kmetske zveze« je govoril po-
slanec Wingler, ki je pojasnil ves potek po-
tovanja dr. Rintelena in ugotovil, da je ta 
s svojo intervencijo prekoračil svoj delo-
krog. Po mnenju »Kmetske zveze« je zvez-
na vlada dovolj objektivna, da je dobro 
proučila materijal, ki je zahteval odločnega 
koraka proti majorju Pabstu, prej ko se je 
odločila za njegov izgon. Pravico interven-
cije je imela v tem slučaju edino le narod-
na skupščina, ne pa posamezni deželni gla-
varji. Pri tej priliki je potreba tudi ugo-
toviti, da ni interveniral v korist izgnanega 
majorja Pabsta niti eden poslanec narod-
ne skupščine. 

Na interpelacijo je odgovoril dr. Rinte-
len z daljšim govorom, v katerem je ugoto-
vil, da je interveniral za majorja Pabsta 
samo po želji svojih volilcev in ne v svoj-

stvu štajerskega deželnega glavarja. Za-
radi tega ga tudi sedaj nihče ne more kli-
cati na odgovor. Odgovor dr. Rintelena so 
sprejeli krščanski socialci in velenemci z 
velikim odobravanjem. Nezadovoljni pa so 
bUi zlasti socialni demokrati, ki so predla-
gali naj se otvori debata o odgovoru dr. 
Rintelena. Razprava je bila zelo burna ter 
so posamezne govornike neprestano pre-
kinjali. 

V imenu velenemcev je izjavil dr. Hilbler, 
da iskreno obžaluje interpelacijo »Kmetske 
zveze«, ki bo samo škodovala meščanski 
fronti  in še bolj poglobila nasprotstva, ki 
so se zadnje čase pojavila med meščanski-
mi strankami. 

Za socialiste, je govoril Machold, ki je 
izzval vihar protestov z izjavo, da se bodo 
meščanske stranke že zedinile in osvežile 
delovanje Heimwehra in to tem bolj, ker 
se baš sedaj spominjajo 90. žrtev julijskih 
nemirov na Dunaju, ki so padli od krogel 
onih, ki stoje v zelo tesnih zvezah s Heim-
wehrom. Zaradi silnega nemira ni mogel 
govornik nadaljevati z govorom, nakar mu 
je predsednik odvzel besedo. Preti temu pa 
so ogorčeno protestirali socialisti, ki so 
končno zapustili sejo, v kateri so nadaljevali 
zastopniki meščanskih strank zasedanje do 
11. ture. 

Pozdrav učiteljstvu 

Kralj Ij Karol 
o elektrifikaciji 

Beograd, 18. julija M. Iz Bukarešte po« 
ročajo, da je kralj Karol včeraj otvoril s 
svojim govorom veliko električno centra* 
Io v Sinaji. Pri tej priliki je izjavil, da je 
njegova prisotnost na svečanosti najboljši 
dokaz, kako iskreno želi modernizacijo 
Rumunije s pomočjo tehničnih sredstev m 
kapitala. Njegova želja je, da bi se ta mo* 
dernizacija čim prej izvršila. 

Nemški parnik v plamenih 
London,  18. julija g. Parnik »Targis« se 

je pričel na točki 33 stopinj 56 minut se* 
verne širine in 50 stopinj 11 minut zapad* 
ne dolžine potapljati 

London, 18. julija. AA. Angleški parnik 
»Rangitata« je brezžično brzojavil, da je re-
šil potnike in posadko nemškega parnika 
>Wargis«, ki je v plamenih in ki bo vsak 
hip postal žrtev valov sredi Atlantskega 

| oceana. 

25 milijonov frankov 
poneveril 

Pariz,  18. julija d. Ogromno zanimanje 
je povzročila vest pariškega tisk«, da je 
izginil opolnomočeni prokurist »Newyor» 
ške mestne banke«, ViUaneuva, ki je po* 
neveril približno 25 milijonov frankov.  Vil* 
laneuva je bil sočasno tudi finančni  ataše 
venezuelskega poslaništva ia ena najbolj 
znanih osebnosti v pariški visoki družbi. 
Kot član venezuelskega poslaništva se je 
seznanil z raznimi odličnimi in bogatimi 
Južnimi Američani ter ponarejeval njiho« 
ve podpise na menicah in čekih, s katerimi 
je dvignil tekom časa milijonske zneske. V 
krogih njegovih bfrSih  prijateljev krožijo 
vesti, da je Villaneuva izvršil samomor. 

Praga šte}e 718.829 prebivalcev 
Praga, 18. JaHja. AA. Od leta 1925. se 

Je preseHlo v Prag» 69.5« oseb. Danes šte-
je Praga 7188*9 preblwal«tv, torej Je na-
raslo za 12%. 

Novo mesto, 18. julija. 
Jutri zboruje v našem mestu učiteljstvo 

na peti pokrajinski skupščini svoje organi-
zacije. Ponosni smo, da nas posetijo oni 
narodni činitelji, katerim je izročena vzgo-
ja naše mladine. Povodom pokrajinske 
skupščine UJU bomo imeli priliko spozna-
ti, kolikšne važnosti je za narod baš uči-
teljski stan. Od učiteljstva ie odvisna na-
ša bodoča generacija. 

Predvsem nam je potrebna sodobnemu 
življenju prilagodena šola. Ko se tudi pe-
dagoška znanost čisti in razvija, je učitelj 
še bolj kot kedaj poprej važen v narodnem 
življenju. Vsa bodočnost sloni na naši mla-
dini in ljudska šola je temelj omike in na-
obrazbe. Treba je vzgojiti zdravo in ple-
menito generacijo. 

Danes so uprte oči celokupne dravske 
banovine v naše mesto, kjer se zbira uči-
teljstvo k skupščini. Učitelji se bodo na 
tei skupščini posvetovali o svojih stanov-
skih zadevah ter si tudi začrtali pota za 
bodoče vzgojno delo. V obeh pogledih iim 
želimo veliko uspehov ter jih iskreno po-
zdravljamo na zgodovinskih tleh dolenjske 
metropole, na vznožju bajnih Gorjancev. 

Visoko odlikovanje Petra 
Grasellija 

Beograd, 18. julija, p. »Službene no-
vine« objavljajo ukaz, s katerim j e odli-
kovan z redom sv. Save IL vrste bivši 
ljubljanski župan Peter GrasellL 

Slovenska ulična imena 
v Beogradu 

Beograd, 18. julija, č. Na sinočnji seji 
občinskega odbor?, je bila odobrena zgradi-
tev centralnega občinskega skladišča. Ka-
zen tega je bil sprejet predlog o imenova-
nju direktorja tehnične policije. Sprejeti 
so bili nadaljni predlogi o nazivih novih 
ulic in izpremembi imen starih ulic, zlasti 
na periferiji  mesta in na ozemlju, ki je ne-
davno pripadlo mestni občini. Občinska 
uprava je soglasno odobrila veliko število 
imen, ki spominjajo na osebe in dogodke iz 
naše preteklosti, med njimi mnogo iz slo-
venskega in hrvaškega dela naroda. Ta 
sklep uprave beograjske občine je bil po-
zdravljen od vseh dobromislečih Jugoslo-
venov z navdušenjem. Med drugimi so do-
bile ulice naslednja imena: Tavčarjeva uli-
ca, Krekova ulica, Postojnska ulica, Vrh-
niška ulica, Trubarjeva ulica, Jenkova uli-
ca, Trstenjakova ulica itd. 

Patrijarh lahno obolel 
Beograd, 18. julija, p. Iz Skoplja po-

ročajo, da je patrijarh Varnava zelo 
utrujen od svojega potovanja po južnih 
krajih in da je lahko obolel. Zato so 
ustavljeni vsi sprejemi. Zdravniki so 
mu odredili nekoliko dni popolnega po-
čitka. 

Kongres Male antante 
LOV dijak« 

Beograd, 18. julija p. V Beograd so do« 
šli iz Češkoslovaške predstavniki Male an* 
tante dijakov s predsednikom Vaclavom 
Palečkom na čelu. Kongres Male antante 
dijakov bo v Cavtatu od 20. do 23. t. m, 
Temu kongresu se pripisuje posebna važ* 
nost, ker se bodo na njem reševala mnoga 
važna vprašanja Gostje ostanejo v Beo* 
gradu dva dneva, nakar bodo odpotovali 
preko Sarajeva v Cavtat 

Samomor mladega zidar ja 
Ljubljana, 18. julija. 

Prebivalce Most je nocoj v poznih večer-
nih urah nemilo presenetil tragičen dogo-
dek: samomor 20-letnega zidarja Ivana Do-
brote, zaposlenega pri Ljubljanski gradbeni 
družbi in stanujočega na Zaloški cesti 80. 

Mladi zidar je gojil ljubavno razmerje z 
neko moščansko devojko. Zadnji čas pa je 
bilo na njem opažati nekoliko potrtosti, a 
sam se ni nikomur razodel, kaj mu teži 
srce. Nocoj je povabil svojo ljubljenko na 
kratek sprehod. Ko sta bila komaj par de-
setkov korakov od hiše, kjer je stanoval in. 
sta zavila proti Ljubljanici, je Ivan Dobro-
ta nenadoma izvlekel samokres, si ga na-
peril na prsi in sprožil. Dekle je kliknilo od 
groze, nesrečni fant  pa se je zgrudil v krvi. 
Hitro je bila alarmirana policija, ki je po-
zvala na pomoč reševalno postajo. Nesreč-
nika so nezavestnega in v brezupnem stanju 
prepeljali v bolnico. "Podrobnosti o nagibih 
in razlogih tako nenadnega obračunanja z 
življenjem bo ugotovila policijska pre-
iskava. 

Amerika vodi v prvem finalu  za 
Davisov pokal 

Pariz, 18. julija. Danes se je pričel cb 
ogromnem zanimanju občinstva zaključni 
boj za Davisov pokal med zmagovalcema 
v evropskem in ameriškem pasu, Italijo in 
Ameriko. V prvi igri je nastopil Allison 
(Amerika) proti Stefaniju  (Italija) in zma-
gal s 4:6, 7:9, 6:4 8:6, 10:8. Amerika vodi 
potemtakem z 1:0. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved u sobote: 

Po vremenskem preobratu najprej hladno 
čeževno vreme. Od zapada polagoma zbolj-
šanj«. 

Ob pol 8. in 9. zvečer! 
Premiera govorečega filma 

(Pese  m 
£ a z t f ? e t t c a 

Pretresljiva drama mladega kompo-
nista. 

Glavne vloge: 
Richard Barthelnses la 

Betty Compson 
Globoko znižane cene! 

Elitni Kino Matica 
Telefon  21"' 


